

Надежда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Минусинск



№ 27 (1317)
23 февраля 2000 г.
СРЕДА

23 февраля — День защитников Отечества!

Как всегда, в этот день мы сдвинем столы и поднимем стаканы за наших солдат, за тех, кто защищал и защищает нашу многострадальную землю. Особый наш тост за воинов, павших на полях сражений и за тех, кто сегодня выполняет свой боевой долг, за наших защитников Отечества.

Глава города Ю.В.РЕБРОВ.

Уважаемые защитники Отечества и ветераны!

Профессия защищать Родину всегда была одной из почетных и благородных на Руси. Во все времена вы с мужеством, достоинством и честью охраняли и охраняете рубежи нашей Родины. От вас зависят мир и спокойствие в стране, в каждом доме. Сегодня Россия переживает трудные времена, идет война в Чечне. Но мы верим, что труд, терпение и высокий профессионализм наших воинов помогут преодолеть все трудности в российской армии и вернуть ей былую славу.

В.Ф.ПОТОКИН,
исполняющий обязанности
главы района.

С давних времен священные слова — долг, честь, Отечество — служили путеводной звездой, придавая силу и храбрость защитникам родной земли.

Уважаемые сотрудники, бывшие работники и ветераны Минусинского УВД и всех его подразделений, сердечно поздравляем вас с Днем защитников Отечества. Желаем успехов, благополучия, крепкого здоровья, спокойных дежурств на боевом посту.

Руководство отдела
вневедомственной охраны
Минусинского УВД.

КОНЦЕРТЫ

ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

Минусинцы-ветераны военно-морского флота вновь встретились на очередном праздничном вечере, посвященном Дню защитников Отечества.

Проходила эта встреча в городском парке культуры и отдыха. С каждым годом все меньше остается фронтовиков: еще недавно совет ветеранов военно-морского флота объединял 60 человек, а теперь их осталось 47.

Порадовали фронтовиков юные танцоры ансамбля "Данс-класс" (руководитель Т.А.Вигандт), ветераны с большим удовольствием аплодировали им после каждого танцевального номера.

ВОЕНКОМАТУ - 80 ЛЕТ

В понедельник общественность города чествовала в театре работников Минусинского военного комиссариата.

В День защитников Отечества исполняется 80 лет, как образовано это учреждение. Юбиларов поздравили представители администрации г. Минусинска и Минусинского района, а также их коллеги из южных районов края. Коллективы художественной самодеятельности и актеры театра дали в честь праздника замечательный концерт.

Наш корр.



В этом году в День защитников Отечества мы впервые поздравляем работников и воспитанников Норильского кадетского корпуса. Желаем успешного решения всех поставленных задач, а для этого понадобится крепкое здоровье, сила воли, верность кадетским заповедям, вера в Россию и надежда на ее возрождение. В ДОБРЫЙ ПУТЬ, КАДЕТЫ!

(На снимке: командир 2 роты В.А.СИГАЕВ с воспитанниками НКК. Материал о кадетской жизни читайте на стр.2.)

ВСТРЕЧИ

В ПАМЯТЬ О ПОДВИЖНИЧЕСТВЕ

Время стремительно движется к новым исчислениям и делам, неузнаваемо изменяя жизнь, ее материальные и духовные основы. Свидетельством этих процессов служат книги и произведения искусства.

Но наиболее убедительными чертами прошлого наделены экспонаты музеев. Минусинцам в этом отношении повезло благодаря подвижничеству деятельности Н.М.Мартынова и его последователей. Как же сохранялась и сохраняется память об основателе музея в сердцах земляков, как сберегается преемственность традиций подвижничества?

История создания скульптурного и духовного памятника Н.М.Мартынову — тема нового собеседования краеведов Минусинска, которое состоится в воскресенье, 27 февраля, в 10 часов в актовом зале музея.

А.ШАДРИН.

25 февраля в 18-00 в гостях у Клуба интересных встреч — мануальный терапевт

Сергей Николаевич КОЧЕМАРОВ.

Ждем всех желающих в Центральной городской библиотеке по адресу: ул. Народная, 74.

ВМЕСТО НЕКРОЛОГА

Еще одна утрата.
Умер Анатолий Александрович СОБЧАК.

Человек с незаурядными профессиональными данными юриста. Яркая личность, о которой россияне, тогда еще советские граждане, за пределами университетских кругов Петербурга узнали после избрания его в Верховный Совет депутатов СССР последнего созыва.

Соратник Сахарова и Старовойтовой по Межрегиональной группе депутатов, которая добилась изъятия из Конституции шестой статьи о ведущей роли КПСС. В чем-то эти умнейшие люди были идеалистами. Придя во власть и получив доступ к нескандалной информации об экономике страны, они столкнулись с реальностью, где правит не разум, а личные амбиции. Для людей с открытым сердцем прикосновение к большой политике губительно. Смерть Собчака подтвердила это еще раз.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ

ПОВРЕМЕНИТЕ РОЖДАТЬСЯ - В БОЛЬНИЦЕ РЕМОНТ

С 18 февраля родильное отделение центральной районной больницы прекратило прием женщин, которым пришло время стать мамами. Теперь минусинские младенцы рождаются в Черногорске.

Причина такой ситуации — в затянувшемся ремонте родильного и гинекологического отделений больницы. Вначале предполагалось, что ремонт закончится к первому января, потом срок окончания работ перенесли на февраль... Последний месяц зимы заканчивается, ремонт, к сожалению, — нет. По словам исполняющей обязанности главного врача ЦРБ Л.К.Коротковой, сроки окончания ремонта все время отодвигаются, отделочников держат электрики и сантехники. И.о. начальника УКСа И.С.Сулов по телефону ответил корреспонденту, что работы в ЦРБ ведутся, однако сроков их окончания он назвать не может — должен посоветоваться с главой города.

В ДОЛГАХ КАК В ШЕЛКАХ

— это можно сказать и про минусинскую ЦРБ тоже. МО Энергосбыт требует погасить задолженность в 330237 рублей, ООО "Конвектор" обещает принять меры, если лечебное учреждение не начнет погашать долги, которых накопилось 1100700 рублей. В случае неуплаты могут быть выключены и тепло, и свет, и горячее водоснабжение.

О своем (и больных тоже) бедственном положении медики послали письма главе администрации города и первому заместителю губернатора В.В.Овчинникову. В письме, в частности, говорится: "Стоит вопрос о закрытии лечебных подразделений больницы." И еще один повод для беспокойства есть у медиков — прачечная, в которой стирается больничное постельное белье. По причине того, что ЦРБ задолжала крупные суммы АСК "Тесь", которому принадлежит прачечная, белье не стирается уже третью неделю. На прошлой неделе было отключено электричество в камере дезинфекции, тоже призванной бороться с проникновением в больничные стены возбудителей болезней. В связи со сложившейся обстановкой ограничен до второго марта прием в хирургическое отделение плановых хирургических больных.

Из разъярения, данного директором предприятия вспомогательных производств ОАО "АСК "Тесь" В.Э.Фау, следует, что ЦРБ задолжала АСК "Тесь" около двухсот тысяч рублей — это долг трех-четырех месяцев.

Чтобы вновь начать стирку постельного белья, предприятию требуется гарантийное письмо, подписанное главой города. Как только такое письмо с обязательством гасить задолженность будет получено, больничное белье вновь станет приниматься. Владимир Эдуардович заметил, что паузы в отношениях ЦРБ и ОАО "АСК "Тесь" случались и раньше, но разногласия всегда удавалось преодолевать. Он надеется, что и нынешняя ситуация скоро разрешится положительно — производственные мощности прачечной будут задействованы, а больница получит чистое белье. Между прочим, ЦРБ привозит в прачечную в среднем пять тонн постельного белья.

Г.ПАВЛОВА.

Россия: события недели

ДО ВЫБОРОВ ОСТАЛОСЬ 32 ДНЯ

18 февраля состоялся краевой семинар, посвященный выборам президента России.

На семинаре, на который были приглашены члены территориальных избирательных комиссий со всего края, анализировались итоги выборов в Государственную Думу, уточнялись некоторые вопросы, относящиеся к выборам президента. Обращалось внимание на необходимость тщательного подхода к составлению списков избирателей. От нашего города в семинаре приняла участие секретарь территориальной избирательной комиссии Л.Г.Курлюк.

С 21 февраля в городской территориальной избирательной комиссии началась выдача открепительных удостоверений для тех избирателей, которые по разным причинам 26 марта не смогут прийти на свои избирательные участки.

Выдаваться удостоверения в территориальной избирательной комиссии, расположенной по адресу: ул. Гоголя, 68, будут до 7 марта, а с восьмого марта этой работой займутся участковые избирательные комиссии, которые откроют свои двери перед избирателями. И в территориальных, и в участковых избирательных комиссиях избиратели смогут до дня выборов выяснить, внесены ли они в списки, получить консультации по вопросам, относящимся к важному для страны событию - выборам президента. Хочется надеяться, что избиратели Минусинска воспользуются предоставленным им Конституцией правом и 26 марта опустят избирательные бюллетени в урны для голосования.

МВД КОНСТАТИРУЕТ

На недавней пресс-конференции, которую дал начальник Главного управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД России, прозвучали печальные для российской экономики факты: на территории нашей страны более пятисот тысяч фирм контролируются преступными группировками.

Основной род занятий таких "предприятий" - вывоз капиталов за границу и отмывание незаконно полученных денег. Большинство "бандитских" фирм удается уходить от внимания налоговых органов. Те, что все же попадают в поле зрения налоговиков, представляют им нулевые балансы. Начальник управления заявил, что с большой долей вероятности можно утверждать, что влияние организованных преступных группировок начинает распространяться на целые регионы. Регионы эти - Красноярский край, Северный Кавказ, Урал.

СУДЫ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Уже сообщалось, что краевой суд признал неправомерными действиями администрации, повысившей зарплату бюджетников не с первого апреля прошлого года, как того требовал указ президента, а с первого сентября.

Известна и реакция администрации на это решение суда - обращение в Верховный суд с кассационной жалобой на постановление краевого суда. 25 февраля в 12 часов в Москве должно состояться заседание Верховного суда, на котором будет рассмотрена эта жалоба. Независимо от того, какое суд вынесет решение, дело

им не закончится. Если будет подтверждено решение, принятое Красноярским краевым судом, администрация обещает подать жалобу на правительство России, не обеспечившее выполнение указа материально. Если решение будет признано необоснованным, продолжат борьбу за свои права работники образования края. На прошлой неделе председатель краевого комитета профсоюза работников образования Л.В.Косарынцева заявила, что если Верховный суд вынесет решение в пользу краевой администрации, педагоги оставят за собой право обратиться за поддержкой в Международный суд.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ БЫЛО МНОГО

Главное краевое управление по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям подсчитало число крупных происшествий, случившихся на территории нашего края в прошлом году.

Их было 99. К ним отнесены ураганы, засуха, наводнения. Ущерб, причиненный нестандартными ситуациями больших размеров, оценивается в 755 с лишним миллионов рублей, людские потери - сорок человек. Значительно выросло по сравнению с 1998 годом число чрезвычайных происшествий техногенного характера, в прошлом году на территории Красноярского края их было зарегистрировано 49. По большей части они случились по причине халатности, некомпетентности обслуживающего персонала, изношенности оборудования. Случались взрывы и поджоги. Три чрезвычайные ситуации зарегистрированы как террористические акты.

СПИД МНОЖИТСЯ

Сейчас на территории Красноярского края официально зарегистрировано 215 человек, инфицированных вирусом СПИДа, из них 18 были выявлены уже в наступившем году.

Подавляющее большинство ВИЧ-инфицированных - молодые люди до 25 лет, ведущие свободный образ жизни. Про многих можно сказать: неработающий наркоман. В прошлом году от СПИДа в крае умерло, по официальным данным, четверо человек, причем двоим из них диагноз был поставлен только в морге.

На прошлой неделе главный фтизиатр краевого управления здравоохранения, говоря о заболеваемости туберкулезом в нашем крае, с тревогой отметила что в прошлом году она выросла на 4,5 процента.

Почти на четверть в сравнении с 1998 годом выросла в целом по краю и смертность от этой болезни. Анализируя положение в Красноярске, фтизиатр отметила, что самым неблагополучным (по числу болеющих туберкулезом) районом Красноярска является Ленинский район. Там в пересчете на 100 тысяч населения выявлено 102 больных. Большую озабоченность у врачей вызывает тот факт, что среди продавцов, торгующих на рынках не только промышленными, но и продовольственными товарами, немало туберкулезных больных. Значительную их часть составляют торговцы на "китайских" рынках.

Обзор сообщений СМИ подготовила Г.ПАВЛОВА.

Новости кадетского корпуса

"Здесь мужаем мы день ото дня, Закаляем волю свою с детства, И горда кадетская семья Славой вековой российской кадетства".

Добрые дружеские отношения связывают редакцию нашей газеты и Норильский кадетский корпус (НКК). Именно поэтому мы в курсе всех событий, происходящих в этом учебном заведении. И сегодня для читателей "Надежды" - хроника кадетской жизни.

ПЕРВЫЕ КАНИКУЛЫ

Двухтысячный год начался для воспитанников кадетского корпуса с рождественских каникул.

Отдых был очень активный. Группа кадет за хорошую учебу и примерное поведение получила замечательное вознаграждение - поездку в Москву. Каждый день был расписан по часам. Ребятам ждали экскурсии, поездки, посещение цирка и "Макдональдса"; праздничный новогодний ужин и елка в Коломенском. Закончилась программа в спорткомплексе "Олимпийский", где ребята посмотрели новогоднюю сказку и получили подарки. Тех, кто не был в числе счастливых обладателей "москвичей", ждала не менее интересная программа в Нарильске и Дудинке: новогодние елки и праздничные обеды в ресторане "Норильск", незабываемый кадетский бал, дискотеки в Доме творчества, посещение бассейна, походы в школу ГАИ, где ребята катались на ма-

шинах и запоминали правила дорожного движения.

В Дудинке на балу кадет ребята получили из рук губернатора Таймырского округа Г.П.Неделина памятные подарки - часы "командирские". Кроме того, материальная база НКК пополнилась четырьмя фотоаппаратами и кинокамерой "Панасоник".

Кульминацией рождественских каникул стал большой концерт, который дали кадеты в 31-ой школе г.Норильска. Подготовила и провела его творческая группа в составе руководителя хора Т.А.Курочкиной, руководителя танцевального коллектива А.В.Паришкоровой и художника-декоратора М.Н.Соколовой. Концерт всем понравился. Фрагменты его демонстрировались по норильскому телевидению.

СИМВОЛИКА НКК

В Норильском кадетском корпусе учреждена медаль "За заслуги перед НКК".

Она будет вручаться кадетам за поступки, славящие честь Норильского кадетского корпуса.

В скором времени Норильский кадетский корпус (предположительно - из рук губернатора края генерала А.И.Лебеда) получит свое знамя, как символ кадетской чести, доблести и славы.

Это двухцветное полотнище (одна сторона - красная, другая - синяя), обрамленное золотой каймой. На красном изображен двуглавый орел. На синем - икона Святителя Николая Мир Ликийских.



ФЕВРАЛЬСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

В феврале в НКК состоялось торжественное открытие спортивного комплекса.

Кроме кадет и их наставников при этом знаменательном событии присутствовали корпусный священник отец Сергей, Минусинский муниципальный духовой оркестр под управлением Г.Чеховича, директор ОАО «АСК "Тесь"» Н.П.Жданов. В новом зале кадеты продемонстрировали собравшимся элементы рукопашного боя (руководители - А.Дерюшев), продолжили программу гости: ансамбль "Капельки" (руководитель - Н.Орлова) и юная Катя Говоркова, уже хорошо знакомая минусинцам.

14 февраля в Минусинском Спасском соборе состоялось Таинство крещения.

Тридцать четыре воспитанника НКК навсегда запомнят этот день.

15 февраля, в день памяти о выводе советских войск из Афганистана в городских встречах и митинге ветеранов-афганцев приняли участие и работники НКК, участники боевых действий - В.Маликов, Р.Моор, Р.Малахов, А.Полозов, А.Кузнецов.

КОМУ - ОТДЫХ, КОМУ - РАБОТА...

В то время, когда дети активно отдыхали, взрослые (работники НКК) усильно трудились.

Январские каникулы позволили подвести первые итоги работы, результаты творческих поисков. Работа велась по самым разным направлениям. Преподаватели и воспитатели слушали лекции, проводили психолого-педагогические консультации. Своё мнение также высказали медики и командиры рот. По каждой проблемной ситуации принималось конкретное решение.

В зимние каникулы в НКК встретились для серьезного разговора родители минусинских кадет и работники корпуса. Кроме беседы, было проведено анкетирование, результаты которого позволят содержать планировать дальнейшую работу.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ "КАДЕТЬ"

Да, вышел. И не простой, а праздничный. Читателей ждет самая разнообразная информация из жизни НКК на восьми страницах и, конечно, поздравления защитникам Отечества.

Это первый выпуск в 2000-м году, и газета будет продолжать жить. Впереди опять праздничный выпуск, только теперь в центре внимания окажется женская половина коллектива НКК.

"Новый век шагнул за наш порог, Мы встречаем новые рассветы: С нами Родина! И с нами Бог! С верой и надеждой в путь идут кадеты".

Обзор подготовила С.ВАСЬКОВСКАЯ, стихи Л.НЮХАЛОВА.



Идет работа над стенгазетой.

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ МОСКВУ



Битва под Москвой - первая большая победа советских войск в Великой Отечественной войне.

Командование немецкой армии сосредоточило на этом направлении 74 дивизии (14 танковых и 8 моторизованных), 18000 тысяч человек, 1700 танков, 1390 самолетов.

Москву защищали не только советские войска, но и мирные жители столицы: 450 тысяч москвичей вступили в народное ополчение.

Около трех с половиной миллионов бойцов советской армии и участников народного ополчения за героизм и мужество, проявленные при обороне Москвы, были награждены орденами и медалями, 110 из них было присвоено звание Героя Советского Союза.

Ветераны войны, сражавшиеся на подступах к Москве, получили приглашение в краеведческий музей имени Мартьянова. Здесь будет проходить вечер-встреча "Битва за Москву". О многих из приглашенных на эту встречу Г.М.ВЕБЕР - сотрудник музея, может рассказать немало интересного. Она познакомилась с фронтовиками в ходе подготовки вечера.

Елизавета Алексеевна ЖДАНОВА, например, ушла на фронт добровольцем в 17 лет. Окончила курсы медсестер. Боевое "крещение" получила под Москвой, когда фашистские самолеты нещадно бомбили их военно-санитарный эшелон N312.

Скольким раненым спасли жизнь такие женщины, как Елизавета Алексеевна! Писательница Вера Панова - живой свидетель событий тех военных лет. Она написала об этом повесть "Спутники". А после войны по этой повести был поставлен четырехсерийный телевизионный фильм "На всю оставшуюся жизнь". Фильм этот Елизавета Алексеевна не может

Это было осенью 1941 года. Фашистские войска рвались к Москве и, казалось, не было уверенности, что столицу Родины удастся отстоять. И в эти самые дни Николай Иванович Москалев - художник изомастерской при Центральном Доме Красной Армии начал работу над эскизом медали "За оборону Москвы". Сам, без всякого задания. Просто верил, что Москву мы отстоим. А официальный заказ на подготовку эскиза этой медали он получил в июне 1943 года.

1 мая 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР были утверждены медаль "За оборону Москвы" и Положение о ней. Всего этой медалью было награждено более миллиона человек, в том числе - 20 тысяч подростков.

смотреть без слез, а книгу Веры Пановой очень бережет, ведь там - частичка и ее судьбы.

Наша землячка Анисья Михайловна БЛАГОДАТСКАЯ была на войне связисткой, принимала участие в обороне Москвы наравне с мужчинами. Александр Борисович ГОРЕЛОВ тоже воевал под Москвой, среди многочисленных наград фронтовики - ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени. Среди защитников Москвы - Павел Семенович ГОЛУБЦОВ - командир взвода стрелкового полка. Уцелел в тех страшных сражениях, он дошел до Берлина, был отмечен многими боевыми наградами. Петр Философович УКОЛОВ - разведчик артиллерийского полка - в сражении под Москвой был ранен, но поле боя не покинул.

Среди тысяч советских людей, вставших в едином порыве на защиту столицы нашей Родины, было немало и наших земляков. Сохранить память о тех, кто погиб, отдать дань уважения тем, кто дожил до наших дней - наш долг.

23 февраля 2000 г.

ЧУДО

Санитарный эшелон, оцетинившийся зенитками, двигался медленно-медленно. Он вздрагивал от взрывов бомб, ложившихся совсем рядом: немецкие летчики вели охоту за поездом, помеченным красным крестом. Уж очень хотелось им добить раненых. Погрузка их в Пскове шла под обстрелом, в страшной суматохе: город был уже практически взят фашистами. Обезумевшие люди металась по вокзалу, пытаясь хотя бы детей затолкать в последний поезд, уходящий с вокзала. Это и был санитарный эшелон. Железная дорога была заминирована. Только чудо могло спасти теперь их всех - пятьсот раненых, детей и стариков - тех, кого удалось застать живыми в том крошечном аду. И чудо произошло: платформа с песком подкинула взрывом вверх, но эшелон не пострадал. Специальная бригада ремонтников собрала "на живую" шпалы и рельсы. Эшелон начал набирать скорость, уходя из-под бомбежки.

...Лиза с облегчением перевела дыхание. Будем жить! Теперь главная забота - раненые. Надо выходить, доставить непременно живыми в тыловую госпиталь каждого из двадцати тяжелораненых, лежавших в ее вагоне.

ЖИЗНЬ, РАСКОЛОТА НАДВОЕ

Война расколола жизнь Лизы на две части. В той, мирной, осталась маленькая деревенька Харек под Иркутском, где после смерти отца мама выбивалась одна из сил, подымая восьмерых детей. На работу она уходила затемно, так что все хлопоты ложилось на плечи старшей - Лизы. Детишки не умерли с голоду благодаря кормилице - корове. Проголодавшись, они шли в сарай с кружкой и каждый доил для себя немного молока. К тому времени, как возвращалась с работы мать, молока уже почти не было. Но ведь надо еще было и план госпоставки выполнять. А с чего? Вот за то, что семья не смогла сдавать государству молоко, и увели корову со двора. Ох, и хлебнули же тогда они лиха!

Остались в прошлом и мечты Лизы об образовании и хорошей профессии, которые уже начали осуществляться. Поступила она в Иркутске на вечернее отделение авиационного техникума. Днем работала токарем, а по вечерам училась. Да только недолго... Война все расплосовала, перекроила посвоему. Из Иркутска она переехала в Красноярск, чтобы работать на оборонном заводе, эвакуированном из Петрозаводска.

Заводское оборудование выгружали на левобережье Енисея. Два распахав ящики со станками, подвинули к ним ток и запустили. Нельзя было ждать, когда возведут стены, крышу - фронту нужны были снаряды.

Лиза вытаскивала снаряды, детали к военной технике. 150, 200 процентов дневного плана - все ей казалось мало. Хотелось еще больше сделать для победы. Рвалась на фронт. С подругами по вечерам занималась на краткосрочных курсах медсестер. Так и не закончила - добилась направления на фронт.

ОСОБЫЙ ПОДХОД

К перрону Красноярского вокзала подходил санитарный эшелон N 312. Он был словно новенький - сиял чистотой, свежей краской. Сначала Лиза даже не поверила, что он оттуда - с фронта. Потом, когда сама стала работать в этом эшелоне, поняла, что здесь ко всему свой, особый подход. Порядок, дисциплина, строжайшее соблюдение всех требований по уходу за ранеными - все это, понятно, было в первую очередь.

А еще творились в том эшелоне удивительные вещи. Начальник административно-хозяйственной части высмотрел где-то на станции списанный вагон и выпросил его. Прицепили вагон к составу и поселили в нем... свиней. Пищевые отходы жалко было выбрасывать, вот и решили свиней держать. Эта свиноферма на колесах не раз выручала, благодаря ей удавалось баловать раненых свежим мясом.

А еще научились там мастерить из жестяных консервных банок кружки, бидончики. Лизу, поскольку она когда-то имела дело с металлом, привлекли к этой работе. На станциях продукцию продава-

СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ



Верой Пановой. Читала и плакала. Конечно, художественная литература - это не точный слепок с жизни, но Лиза узнавала тех, с кем рядом провела столько дней и ночей. И начальника эшелона, и замполита, и врачей, и подруг своих - сестер милосердия.

А потом был поставлен многосерийный фильм по повести Пановой, назывался он "На всю оставшуюся жизнь". Фильм получился не таким суровым, жестоким, как действительность. Реальная фронтовая жизнь с тысячами изуродованных человеческих тел, искалеченных судеб была куда страшнее. Но те, кто уже видел фильм или будет смотреть, пусть хоть через эту малую толику правды, которая там есть, поймут, какой ужас испытали они - люди, которых мы сейчас называем ветеранами войны.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Эшелон двигался по бескрайним казахским степям - на этот раз раненых везли в Среднюю Азию. Замполит выходил на полустанках и осведомлялся, какие новости, брал газеты. И вдруг на какой-то маленькой станции, название которой даже не запомнилось, замполит побежал к штабному поезду с каким-то необыкновенно радостным лицом. Он что-то кричал, и все вокруг начинало кричать. Что? Война кончилась?! Неужели?! Молоденькая санитарка, стоявшая с ружьем в оцеплении поезда, не выдержала нарастающего напряжения, прислонила винтовку к вагону и побежала узнавать, правда ли, что пришла победа? Да, это было правдой. Пришлось девчонке за свое нетерпение отсидеть на гауптвахте - боевой пост все-таки оставался... Но эту великую радость, которую испытала вместе со всеми та санитарочка, не омрачила даже эта гауптвахта. Победа! Такая долгожданная!

В КАЛЕЙДОСКОПЕ ЖИЗНИ

Их эшелон вывозил из Европы репатриантов, поэтому мирная жизнь для Лизы началась только в феврале 1946 года. Она поехала в Алма-Ату. Сама выбрала этот город - на карте пальцем ткнула. Наверное, судьба позвала: там она встретилась со своим суженым. Там и обрела семью, свою нынешнюю фамилию - Жданова. А потом жизнь еще немало помотала ее по стране. Как-то муж вычитал в газете, что под Красноярском возводится самая большая в мире электростанция. Вот и поехали на ее строительство. А уже двое детей у них было, и работа хорошая, и квартира замечательная.

В Дивногорске сначала жили в брезентовой палатке на двадцать семей, перегорженной ширмочками. В память о тех годах - две медали "За трудовую доблесть", фотоальбом и значок "Участник строительства Красноярской ГЭС". А потом был БАМ, станция "Магистральная". И уже под занавес - трест "Минусинскпромстрой". Вот уже много лет Минусинск для нее - родной город, ставший тихой гаванью в ее жизни, полной перемен и переездов.

Подготовила
Н.КАЛЕМЕНЕВА.



Свиноферма на колесах: прогулка на стоянке.

